

Вена, 20 февраля. Сегодня здесь, во дворце Хоффбург, на переговорах о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе состоялось пленарное заседание. На нем выступил глава делегации ГДР, посол А. Виланд. От имени социалистических государств – прямых участников Венских переговоров (ГДР, ПНР, СССР и ЧССР) – делегацией ГДР был внесен развернутый проект «Соглашения о начальном сокращении Советским Союзом и США сухопутных войск и вооружений с последующим неувеличением уровней вооруженных сил и вооружений сторон и связанных с этим мерами в Центральной Европе». Странам НАТО было предложено на основе этого проекта перейти к разработке взаимоприемлемого текста соглашения. Сохраняя все принципиальные положения предложения социалистических стран от 14 февраля 1985 года, новый проект во многом развивает, уточняет и дополняет их. В нем учтены все элементы позиции западных участников, которые представляются приемлемыми, илагаются компромиссные решения по ряду важных аспектов, где согласия между сторонами нет.

Основные положения проекта сводятся к следующему:

- В течение одного года с момента вступления соглашения в силу СССР и США выводят из района Центральной Европы в пределы своих национальных территорий соответственно 11,5 и 6,5 тысячи военнослужащих сухопутных войск вместе с их штатным вооружением и боевой техникой. Обмен списками сокращаемых и выводимых воинских частей осуществляется заблаговременно, до подписания соглашения.
- Все 11 прямых участников переговоров обязуются после завершения сокращений советских и американских войск не увеличивать в течение трех лет личный состав и вооружения своих сухопутных войск и ВВС в Центральной Европе.
- С началом действия обязательства о неувеличении производится обмен ежегодно обновляемыми цифровыми данными о вооруженных силах

стран НАТО и стран Варшавского Договора, остающихся в районе сокращения.

– На период сокращения войск СССР и США и последующего действия обязательства о неувеличении (замораживании) на западной и восточной сторонах района сокращений устанавливается по три-четыре постоянно действующих пункта контроля. Все соединения, части и подразделения сухопутных войск участников соглашения прибывают в район сокращения или покидают его через эти пункты. Персонал пунктов комплектуется из представителей обеих сторон.

– Предусматривается предварительное взаимное уведомление о такой военной деятельности сторон, как передвижения войск, призыв резервистов или военные учения с участием 20 тысяч человек и более.

– Наряду с использованием национальных технических средств контроля в целях обеспечения выполнения соглашения не исключается и возможность проведения проверки на месте по обоснованному запросу.

– Предусмотрено также создание консультативной комиссии для оперативного рассмотрения вопросов, связанных с выполнением соглашения.

Представитель ГДР указал, что, по мнению стран Варшавского Договора, предлагаемый проект соглашения представляет собой реалистическую основу для достижения договоренности в Вене.